Fizikalna geodezija 2020/2021

VAJA 6 — VISINSKI SISTEMI — POMOC

1 1ZRACUN NIVELIRANIH VISIN

Nivelirana visina k-te tocke:

k-1
Hy = Hypo1 + Ah;
i=1

2 1ZRACUN GEOPOTENCIALNIH KOT

a) Na podlagi povprecne teinosti in visinske razlike med tocko 1001 in k-to tocko:

k-1
celotna vidinska razlika med tocko 1001 in k-to tocko: Ahy = z Ah;
i=1
+
povprecna teznost med tocko 1001 in k-to tocko: Jk = ‘910012—‘9"
sprememba geopotencialne kote med toc¢ko 1001 in k-to tocko: AC, = gy Ahy
geopotencialna kota k-te tocke: Cy = Ci901 + ACy

b) Na podlagi posameznih povprecnih teZnosti in viSinskih razlik med zaporednimi tockami:

viSinska razlika med dvema zaporednima to¢kama i ini + 1: Ah;

gi T 9i+1

povprecna teznost med dvema zaporednima tockama i ini + 1: Jiiv1 = >

sprememba geopotencialne kote med dvema zaporednima

to¢kamaiini + 1: Lit1 = Yii+1 BNy

k-1
geopotencialna kota k-te tocke: Ce = Ci001 + Z AC; 11
i=1

Ker nacinu izraduna (a) vsebuje vecdje poenostavitve naj bodo rezultati izracuna (b) osnova za vse

nadaljnje izracune.
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3 1ZRACUN DINAMICNIH VISIN
a) Iz geopotencialne kote:

Dinamicna viSina k-te tocke:

Ck

46°
Yo

D _

Hy =

Normalno teZnost na elipsoidu pri elipsoidni Sirini ¢ = 46° izraCcunamo po Somigliannovi enacbi,
prirejeni za numeric¢ne izracune:

o 1+ksin?e
Vo =Ye 77—
J1—e?sinZ¢

Vrednosti y,, k in e se nanasajo na referencni elipsoid GRS 80 in so dane v dokumentu GRS80 . pdf.
Pozor: y. mora biti v enotah [kGal].

b) Na podlagi povprecne teZnosti in viSinske razlike med tocko 1001 in k-to tocko:

k-1
celotna visinska razlika med tocko 1001 in k-to tocko: Ahy, = z Ah;

i=1

+
povprecna teznost med tocko 1001 in k-to tocko: gk = M
dinamic¢ni popravek visinske razlike med toc¢ko 1001 in k-to gr — v
. DP, = ————Ah;,

tocko: Yore
dinami€na visina k-te tocke: HP? = HPyy, + Ahy + DP;,

c) Na podlagi posameznih povprecnih teZnosti in viSinskih razlik med zaporednimi tockami:

viSinska razlika med dvema zaporednima to¢kama i ini + 1: Ah;

. y . y oL i T gi
povprecna teznost med dvema zaporednima tockamaiini + 1: Jii+1 = %
dinamic¢ni popravek visinske razlike med dvema zaporednima DP _Giji+1 — y§6° Ab
tockamaiini+ 1: L+l ™ 46° L

k-1
. .V v v . D
dinamic¢na visina k-te tocke: HP = HP)o, + Ahy + Z DP;;yq
i=1
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4 1ZRACUN ORTOMETRICNIH VISIN
a) lz geopotencialne kote:

Ortometric¢na visina k-te tocke:

vevv

gt = gx +0,04235(Hy 991 + Ahy) - 1076

b) Na podlagi povprecne teznosti in viSinske razlike med tocko 1001 in k-to tocko:

k-1
celotna viSinska razlika med tocko 1001 in k-to tocko: Ahy = Z Ah;
i=1
+
povprecna teznost med tocko 1001 in k-to tocko: Jk = 910012—‘9](
ortometri¢ni popravek visinske razlike med tocko 1001 in
k-to tocko:
= 46° =T 46° =T 46°
9k — Yo 91001 — Yo 9k — Vo
0P, = ——e— Ay + ————Hi001 = — 3¢ —Hk
Yo 0 Yo
ortometri¢na vidina k-te tocke: HP = Hf%qo, + Ay + OPy

c) Na podlagi posameznih povprecnih teZnosti in viSinskih razlik med zaporednimi tockami:

viSinska razlika med dvema zaporednima to¢kama i in i + 1: Ah;
povprecna teznost med dvema zaporednima tockama i ini + 1: Jiiv1 = %
skupni ortometri¢ni popravek zaporednih viSinskih razlik:
k-1
= 46° =T 46° =T 46°
Yii+1 — Yo Y1001 — Yo 9k — Yo
0P, = 76° Ah; + 76° Hygo1 — =5z (Hip01 *+ Ahy)
— Yo Yo Yo
PR e 0 _ 1o
ortometricna visina k-te tocke: Hy = Higpq + Ahy + OPy
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5 1ZRACUN NORMALNIH VISIN
a) lz geopotencialne kote:

Normalna visina k-te tocke:

Srednjo normalno teznost za k-to tocko izracunamo kot:

H

= 46° ) Hy
Ve=VYo> |[1—(1+f+m—2fsin (pk)7+?

Vrednosti f in m se nanasSata na referencni elipsoid GRS 80 in sta dani v dokumentu GRS80 . pdf.

b) Na podlagi povprecne teZnosti in viSinske razlike med tocko 1001 in k-to tocko:

k-1
celotna visinska razlika med tocko 1001 in k-to tocko: Ahy, = Z Ah;
i=1
+
povprecna teznost med toc¢ko 1001 in k-to tocko: Ik = M

normalni popravek visinske razlike med tocko 1001 in k-to tocko

(izraCunamo iterativno, v prvem koraku H,’(V = H):
46°

= 46° = 46° =
9k — Yo Y1001 — Yo Yk — Yo
NPR=TAhk +TH%01_TH;€V
Yo Yo Yo
normalna viSina k-te tocke: HY = HYo1 + Ahy + NP

c) Na podlagi posameznih povprecnih teZnosti in viSinskih razlik med zaporednimi tockami:

viSinska razlika med dvema zaporednima to¢kama i in i + 1: Ah;

y y . Y S ; T i
povprecna teznost med dvema zaporednima tockama i in i + 1: Jiiv1 = %
skupni normalni popravek zaporednih visinskih razlik
(izraCunamo iterativno, v prvem koraku H,’(V = H):

k-1
= 46° = 46° = 46°
Gii+1 — Yo Y1001 — Yo N Yk — Yo N
NPk = TAhi+TH1001—THk
= Yo Yo Yo
normalna viSina k-te tocke: HY = HNo1 + Ahy + NP,




